Составление схем, с целью их использования в монологической и диалогической речи на уроке немецкого языка.
Каждый урок и каждый из его элементов имеют свой содержательный, методологический и психологический аспекты. Под психологическим аспектом урока понимается восприятие, запоминание, мышление. Если учащиеся пришли на урок с желанием работать, то учитель максимально загружает их. Дети не утомляются практически при любой языковой нагрузке, если уровень её сложности соответствует их возрасту и подготовленности и если при первых признаках усталости меняются формы работы. Именно с этой целью я часто прибегаю к составлению схем – это одна из форм работы.
К введению и использованию их привёл мой личный школьный опыт. Когда я готовилась к экзаменам, то для запоминания делала краткие записи и рисунки. И когда попадался определенный билет, сразу в памяти всплывала схема, «скелет» вопроса – самое основное, а затем вспоминались подробности. «Схема – писал один из лингвистов – это скелет работы, без которого она превращается в медузу». И ребятам я говорю, когда мы начинаем работу над схемой: «Нарисуем скелет текста, темы».
Хорошо продуманная схема позволяет быстрее, легче увидеть суть изучаемого предмета, одномоментно получить синтетическое представление о нём, охватить все элементы в их целостности.

Работа над схемой ведётся либо самим учителем, либо вместе с ребятами. На 1 этапе учитель отбирает материал для темы, «свёртывает» его в схему, пользуясь как текстовым, так и символизированным способами. Сам освещает узловые пункты и задаётся проблема ребятам. 2. Идёт совместная работа «развертывания» того, что было предъявлено в сжатой форме. Читаются тексты, упражнения. Делаются дополнительные записи в схему. (На протяжении нескольких уроков). 3. В конце работы над схемой ещё раз повторяются основные пункты, схемы (в форме беседы), каждый пункт подробно раскрывается, делаются выводы. То есть материал снова «свёртывается», но уже на качественно новом уровне.

Это позволяет проработать тему трижды, осмысленно воспринимать изучаемый материал, выделять в нём главное, устанавливать связи между понятиями. Познание идёт по формуле синтез – анализ – синтез. Идёт большая творческая активность ребят. 
Чаще я работаю совместно с ребятами над составлением схем. 

Например, текст «Munchen». Задача, поставленная перед ребятами – понять текст, выбрать новую информацию. Дома они его читают, переводят. В классе – делаем последовательный пересказ текста - в виде рисунков, записей. То есть – составляем схему пересказа.

Отрадно, что когда велась подготовка к экзамену (в 8 классе) и мы повторяли пройденный материал, один ученик быстро на доске по памяти нарисовал эту схему и хорошо рассказал по ней тему. Это утвердило меня в мысли, что надо продолжать работу над схемами. 

Работа над одной схемой может вестись на протяжении многих уроков. Например «Система образования в Германии». 1 урок по теме – ребята читали текст, затем я давала готовую схему. 

2. Дома ребята ещё раз прорабатывали текст и готовили рассказ по схеме.

3. Читались дополнительные материалы на русском и немецком языке и схема дополнялась вместе с учениками на уроке. (Мы адаптировали предложения в соответствии со знакомой лексикой).
4. Вместе составляли рассказ по схеме–идёт тренировка по схеме П
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5. Сдаётся зачёт по теме. Слабые ребята могут пользоваться ей при ответе.
Схемы могут быть самые разные.

1) схема в виде рисунков, где под ними даны только глаголы

2) схема без рисунков, где в отдельных квадратах даны слова, цифры, квадраты соединены стрелками

3) смешанная схема – рисунки + русские + немецкие слова, указание страниц учебника

4) и другие

Но принципы работы над схемой одинаковы: 1) последовательность; 2) наличие рисунка, лексики; 3) совместная работа с ребятами; 4) тренировка в употреблении.
Схемы приемлемы для всех возрастов и различных степеней подготовленности и способностей ребят.

1) малышам: поддерживает интерес к языку, у них хорошая зрительная память

2) среднее звено: облегчает первые шаги в последовательном пересказе темы, текста

3) слабым классам (зпр): помогает в запоминании лексики, общей картины данной темы, умеют сами рассказывать при работе с новым текстом, поддерживает интерес

4) старшим классам: помогает запомнить и «уложить» в памяти большой объем информации. И тоже облегчает работу в пересказе текста, темы

Диалогическая речь ведется тоже на основе схемы, после усвоения и в качестве закрепления темы.
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