Аналитический отчет
 (
АТТЕСТАЦИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ
)о работе МКУ МК в октябре 2018 года

В октябре 2018 года аттестован 21 педагогический работник УГО.
На ВКК – 12 педагогов: 4 – ДОУ; 8 – СОШ.
На I КК – 9 педагогов: 2 – ДОУ; 7 – СОШ. (
2. ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ
)


20 педагогов УГО прошли курсы повышения квалификации на базе ПК ИРО (г. Владивосток) по дополнительным профессиональным программам: «Всероссийские проверочные работы: подготовка учащихся, организация процедуры» (5 чел.); «Безопасность детей в Интернете» (5 чел.); «Мультимедийные технологии в педагогической деятельность» (1 чел.); «Актуальные проблемы повышения качества преподавания дисциплин ЕНЦ и ОБЖ в условиях реализации ФГОС ОО» (1 чел.); «Подготовка специалистов образовательных организаций к работе в экспертных группах по аттестации» (2 чел.); «Применение информационных компьютерных технологий в работе ДОО в условиях реализации ФГОС дошкольного образования» (1 чел.); «Актуальные проблемы повышения качества преподавания физической культуры в условиях реализации ФГОС основного общего образования» (3 чел.); «Проектирование программ воспитания и внеурочной деятельности образовательной организации» (1 чел.); «Иноязычное образование в условиях ФГОС» (1 чел.).
53 педагогических работников УГО посетили обучающие семинары (г. Уссурийск) по темам: «От педагогики знаний к педагогике удивления: как и зачем удивлять учеников на уроке английского языка» (35 чел.); «Эффективное использование цифровых сервисов в учебном процессе» (18 чел.).
С 29 по 31 октября 2018 года в г. Владивостоке (ФГБОУ ВО ТГМУ) педагоги ОУ УГО (Гусева М.И., учитель биологии МБОУ «Гимназии № 133; Бычкова Н.В., учитель химии; Зарубина И.Б., учитель биологии МАОУ СОШ № 25; Громова Н.А., учитель химии МБОУ СОШ № 32; Пасевич А.А., учитель биологии МБОУ СОШ № 32; Ерофеева И.В., учитель биологии МБОУ СОШ № 32) приняли участие в Методической школе «Профильное обучение химии и биологии как основа естественно-научного мышления», посвященной вопросам современного состояния естественно-научного образования и перспективам развития системы предпрофильного образования.



 (
3. 
КОНКУРСЫ И КОНФЕРЕНЦИИ
)

В октябре 2018 года поданы заявки на участие в «V Всероссийской выставке образовательных организаций» от ОУ УГО: МБДОУ д/с № 39, МАДОУ д/с № 6, МБОУ «Гимназии № 29», МБОУ ВСОШ № 1.
Для участия во Всероссийском конкурсе социально-активных технологий воспитания обучающихся «Растим гражданина» были поданы заявки от педагогических работников УГО: Кудрявцевой Л.И., директора МБОУ ВСОШ № 1; Банниковой И.А., учителя истории МБОУ СОШ № 6; Жуковой И.Н., учителя математики МБОУ «Гимназии № 29»; коллективов авторов МБОУ СОШ № 11: Тепляковой М.Ю., директор, Бортко Т.Ф., учителя биологии, Шутова В.В., учителя технологии; Бортко Т.Ф., учителя биологии и Кареповой С.Н., ЗДУВР. Финалистом очного этапа конкурса стала Жукова И.Н.
«Третий (очный) Всероссийский Смотр-конкурс на лучшую презентацию образовательного (социального) учреждения – 2018» состоялся в г. Сочи. Дипломом II степени и серебряной медалью в номинации «Лучший инновационный проект» награждена Кудрявцева Л.И., директор МБОУ СОШ с. Новоникольск. Дипломом II степени и серебряной медалью в номинации «Лучший методический кабинет» награждена Волкова Т.И., педагог дополнительного образования МБОУ ДО ЦРТДиЮ.
Со 2 по 3 октября 2018 года в г. Владивостоке состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Духовно-нравственное развитие и воспитание детей и молодежи: опыт, проблемы, перспективы развития». В работе секции «Управление развитием воспитательных систем как механизм духовно-нравственного развития и воспитания» приняли участие: Торопова И.В., старший воспитатель МБДОУ д/с № 45 с докладом по теме: «Современные подходы в организации патриотического воспитания детей дошкольного возраста»: Быкова Н.И., учитель географии МАОУ СОШ № 25 с докладом по теме: «Презентация программы воспитательной работы «Я расту и Я – личность»; Липатова Н.Н., ЗДУВР МАОУ СОШ № 25 с докладом по теме: «Воспитание и социализация учащихся на уровне основного общего образования». В работе секции «Уклад жизни образовательной организации как пространство становления свободы и ответственности» приняла участие Пугачева М.В., воспитатель МБДОУ д/с № 6 с. Новоникольск с докладом по теме: «Организация и проведение фестиваля «Хоровод друзей» как этап нравственного воспитания дошкольников». В секции «Воспитательный потенциал современного содержания образования» с докладом по теме: «Организация духовно-нравственного воспитания в общеобразовательном учреждении. Опыт православного учителя» выступила Туренко Ю.А., учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ с. Новоникольск. 
Региональная педагогическая конференция «ФГОС НОО: перспективы и проблемы реализации» состоялась 9-10 октября 2018 года на площадке ПК ИРО (г. Владивосток). Ведущими педагогической площадки «Внутришкольный контроль как ресурс повышения качества образования» стали: Назарова Н.О. и Назарова Н.М., учителя начальных классов МБОУ СОШ № 14. Кудинова О.А., ЗДУВР МБОУ СОШ № 32 выступила с докладом «Организация получения образования в семейной форме и в форме самообразования».
В конкурсе видеороликов «Буктрейлер» в рамках Фестиваля современных образовательных технологий (ПК ИРО г. Владивосток) II место занял творческий коллектив МБОУ СОШ № 3: Петрова Е.Л, учитель начальных классов; Ильяшенко О.С., учитель английского языка; Олейник С.В., учитель информатики; Ковтун Л.Ю., учитель математики; Романова Н.М., учитель истории; Семенихина Л.Ю., учитель начальных классов; Шабельникова И.В., учитель начальных классов.
С целью выявления талантливых педагогов, трансляции их опыта работы на муниципальном уровне, поддержки и пропаганды эффективных педагогических технологий в организации образовательной деятельности с 1 по 30 октября 2018 года Управлением образования и молодежной политики администрации УГО и «Методическим кабинетом» был проведен муниципальный профессиональный конкурс «Школа мастерства» - «Образовательные технологии XXI века» (далее Конкурс).
На заочный этап Конкурса «Методическое портфолио» было подано 16 работ от педагогов из дошкольных (Красновой С.А., воспитателя МАДОУ д/с № 6; Семерянко С.А., воспитателя МБДОУ д/с № 8; Астраханкиной И.В., воспитателя МБДОУ д/с № 6 с. Новоникольск; Кузьминой О.И., воспитателя МБДОУ д/с № 21; Фуркало Н.Н., воспитателя МБДОУ д/с № 35; Афанасенко Е.Г., воспитателя МБДОУ д/с № 27; Ковика А.В., воспитателя МБДОУ д/с № 40) и общеобразовательных учреждений (Мухачевой М.А., учителя физической культуры МБОУ СОШ № 22; Станкевич И.Г., учителя начальных классов МБОУ СОШ № 28; Крумкиной Е.В., учителя истории и обществознания МБОУ СОШ № 14; Назаровой А.М., учителя начальных классов МБОУ СОШ № 14; Жуковой И.Н., учителя математики МБОУ «Гимназии № 29»; Петрушак А.А., учителя английского языка МБОУ СОШ № 11; Петровой Н.В., учителя истории и обществознания МБОУ «Гимназии № 133»; Огородниковой А.В., учителя русского языка и литературы МАОУ СОШ № 25).
На втором (очном) этапе Конкурса «Самопрезентация» педагоги представляли свои конкурсные работы в формате pechakucha. Третий (очный) этап заключался в проведении урока, занятия или фрагмента НОД с использованием заявленной педагогической технологии в образовательной деятельности. На четвертом (очном) этапе были показаны мастер-классы по применению педагогической технологии, конкурсантами, набравшими наибольшее количество баллов: Семерянко С.А., Ковика А.В., Крумкиной Е.В., Назаровой А.М., Петрушак А.А. По итогам всех конкурсных испытаний, звание «Мастер педагогических технологий» получили – Назарова А.М., Петрушак А.А., Ковика А.В.
На участие в муниципальном конкурсе читательских форумов среди образовательных учреждений Уссурийского городского округа было подано 2 заявки (МБОУ СОШ № 30, МБОУ СОШ № 131).
26 октября 2018 года в г. Хабаровске состоялось межрегиональное совещание, в рамках которого прошел форум победителей Конкурса лучших учителей 2018 года: профессиональное обсуждение актуальных вопросов, возникающих у участников Конкурса. Участниками межрегионального совещания стали Олейник С.В., учитель информатики МБОУ СОШ № 3 и Удовиченко Т.Г., учитель начальных классов МБОУ «Гимназии № 29».
 (
4
. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
)

В целях повышения профессиональной компетентности педагогических работников были организованы и проведены методические события:
в целях организации научно-методической поддержки в октябре 2018 года на базе МКУ МК было организовано участие в вебинарах по актуальным вопросам содержания контрольных измерительных материалов ЕГЭ 2019 года по предметам: 01.10.2018 г. – литература (Синенко Е.Б., учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназии № 133); 02.10.2018 г. – русский язык (Метляева М.Н., учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 4; Белоусова О.А., учитель русского языка и литературы МАОУ СОШ № 25; Коваленко Е.В., учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 22; Солодовникова Т.Д., учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 32).
[bookmark: _GoBack]Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников состоялся в период с 01.10.2018 по 30.10.2018. Олимпиада проводилась по 20 предметам (русскому языку, литературе, английскому языку, математике, информатике, истории, обществознанию, праву, географии, физике, химии, биологии, технологии, экономике, экологии, китайскому языку, МХК, астрономии, физической культуре, ОБЖ) среди учащихся 7-11 классов. Учащиеся 4-х классов приняли участие в олимпиаде по русскому языку и математике. В школьном этапе ВсОШ приняли участие 8538 учащихся из 37 ОУ УГО.
Семинар «Эффективные формы познавательно-исследовательской деятельности через специально организованный маршрут. Образовательный терренкур» состоялся 04.10.2018 на базе МБДОУ д/с № 40. Старшим воспитателем МБДОУ д/с № 40 Буруян Н.Л. был представлен обзор методики «Терренкур», участниками семинара был пройден образовательный маршрут по территории д/с. Итогом семинара стало создание участниками своего образовательного маршрута на тему «По следам амурского тигра». Присутствовало 23 человека.
Заседание ГМО учителей английского языка состоялось 10.10.2018 на площадке МБОУ СОШ № 16. Вегера С.А. (ФГКОУ «УссСВУ МОРФ») представила доклад на тему: «Параметры успешного урока по формированию навыков говорений». Петрушак А.А. (МБОУ СОШ № 11) поделилась опытом использования современных музыкальных произведений при обучении аудированию. Шайдарова О.Г. (ФГКОУ «УссСВУ МОРФ») рассказала о типичных ошибках заданий 39 и 40 формата ЕГЭ и об изменениях критериев в оценивании этих заданий. Купцова Т.Н. (МБОУ «Гимназия № 29») представила различные упражнения по подготовке учащихся к олимпиадам. Присутствовало 22 человека.
11 октября 2018 года на базе МБОУ СОШ № 3 для учителей английского языка прошел семинар по теме: «От педагогики знаний к педагогике удивления: как и зачем удивлять учеников на уроке английского языка». В рамках семинара, Степичев П.А., к.п.н., исполнительный директор Ассоциации учителей английского языка России NATE, познакомил слушателей с основными аспектами педагогики удивления, представил запатентованные средства обучения, такие как ГрамИК, грамчатки, грамматическая кружка, учебный морской бой и другие модели. Присутствовало 35 чел.
Заседание ГМО учителей начальных классов прошло 11.10.2018 на площадке МБОУ СОШ № 14. Разумова О.В. (МАОУ СОШ № 25) представила свою систему подготовки детских праздников «Школьный праздник как форма развития творческих способностей младших школьников». Шабельникова И.В. (МБОУ СОШ № 3) выступила с докладом по теме: «Формирование читательской компетенции младших школьников». Нащубская С.Ю. (МБОУ СОШ № 3) представила опыт своей работы по проведению устного счета на уроках математики. Опытом экспериментальной работы по индивидуализации обучения поделилась Ермакова И.А. (Школа-интернат № 29 РЖД». Присутствовало 28 человек.
11 октября 2018 года для старших воспитателей ДОУ был проведен семинар по теме: «Интегрированный подход в экологическом воспитании детей дошкольного возраста» на базе МБДОУ д/с № 67. Сергейчук И.Н. (МБДОУ д/с № 67) выступила с докладом по теме семинара. Гурьян Е.Н. (МБДОУ д/с № 67) поделилась опытом работы по теме: «Изучение флоры и фауны Приморского края через интеграцию экологического воспитания и художественного эстетического развития». Нагорная Т.А. (МБДОУ д/с № 67) рассказала о роли сказки в экологическом воспитании дошкольников. В рамках семинара были представлены фрагменты НОД: «Красавица – рябина» - Медведевой Н.Н; «Совушка – сова» - Марагиной К.Н.; «Дикие животные» - Марущак Т.А. Будзей С.В. (МБДОУ д/с № 67) познакомила с видами интеграции экологического воспитания в д/с. Донец Т.Л., Жеваник Л.А., Майзельс Д.В., показали эколого-познавательное развлечение с элементами логоритмики с воспитанниками логопедической подготовительной группы. Присутствовал 21 человек.
Заседание ГМО учителей информатики прошло 12 октября 2018 года на базе МБОУ СОШ № 30. В ходе МО Добижой М.В. (МАОУ СОШ № 25) были даны рекомендации по проведению школьного этапа ВсОШ по информатике среди учащихся 9-11 классов. Рева Т.А. (МБОУ СОШ № 8) дала аналитический отчет итогов проведения ГИА выпускниками 9-х классов по информатике и ИКТ в 2018 году на территории УГО. Присутствовало 14 человек.
Заседание ГМО учителей технологии состоялось 15.10.2018 на базе Уссурийского колледжа технологии и управления. В рамках заседания были подведены итоги 2017/2018 учебного года, составлен план работы МО на 2018/2019 учебный год, разработаны конкурсные и олимпиадные работы. 
Для учителей начальных классов 17 октября 2018 года на базе МБОУ СОШ № 4 прошел семинар «Формирование коммуникативных универсальных учебных действий у младших школьников». Выступили: Крикун В.Е. – «Особенности формирования коммуникативных универсальных учебных действий в начальной школе»; Белова В.В – «Групповая работа в начальной школе»; Торкунова Л.М. – «Дидактическая игра как средство формирования коммуникативных УУД в начальных классах». В рамках семинара были показаны уроки педагогами МБОУ СОШ № 6: Торкуновой Л.М., «Окружающий мир. Кто такие рыбы?»; Щеголевой Н.А. – «Русский язык. Звуки (р), (р,). Буквы Р, р»; Белова В.В. «Русский язык. Однокоренные слова»; Крикун В.Е. – «Окружающий мир. Солнце, растения и мы с вами». Присутствовало 26 человек.
Заседание ГМО учителей математики прошло 19.10.2018 на площадке МБОУ СОШ № 16. Муранец О.И (МБОУ СОШ № 28) и Русских В.А. (МБОУ СОШ № 28) выступили по теме: «Метод рационализации при решении неравенств. Подготовка к ЕГЭ и ОГЭ (теоретическое обоснование)». Краповицкая Ю.П. провела практическое занятие по теме: «Метод рационализации при решении неравенств. Практическое занятие с разбором заданий по решению неравенств, в прикладных задачах ЕГЭ и ОГЭ показала Смищук В.В. (МБОУ СОШ № 24). Присутствовало 28 человек.
Для учителей русского языка и литературы на базе Школы педагогики ДВФУ (г. Уссурийск) 19 октября 2018 года прошел научно-практический семинар по теме: «Эффективное использование цифровых сервисов в учебном процессе». В рамках семинара для педагогов был проведен мастер-класс «Навигация в электронной библиотечной системе», раскрыты основные моменты конструирования современного урока с использованием электронной формы учебника, организована книжная выставка учебной и методической литературы. Присутствовало 18 человек.
Семинар по теме: «Реализация регионального компонента в образовательном процессе ДОУ» состоялся 19.10.2018 на площадке МБДОУ д/с № 20. Безъязыкова Ю.А., представила опыт по теме семинара. Были представлены фрагменты НОД по познавательному развитию по темам: «Дикие животные Приморского края» – Кулюкиной Р.П., «Уссурийск – моя малая Родина» - Шангареевой С.Ю. Мастер-класс по нетрадиционному рисованию в технике «Эбру» показала Силкина Р.В. Присутствовало 10 человек.
Заседание ГМО учителей физики прошло 23 октября 2018 года на базе МБОУ «Гимназии № 133». Златкиной Н.А. (МБОУ СОШ № 28) был дан анализ результатов школьного этапа ВсОШ. Борисова Е.В. выступила с докладом по теме «Повышение познавательной активности учащихся на уроке физики в условиях реализации ФГОС». Присутствовало 10 человек.
 (
5
. 
МОНИТОРИНГОВО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
)

В октябре проходила сдача муниципального задания ОУ УГО за третий квартал 2018 года.
С августа по октябрь 2018 года 1025 педагогических работников ОУ УГО приняли участие во Всероссийском тестировании педагогов. Тестирование, направленное на установление уровня знаний учителей и руководящих работников ОО действующих законов и иных нормативных правовых актов в сфере образования, психолого-педагогических основ и методик управления, обучения и воспитания, основ компьютерной грамотности, современных педагогических технологий в соответствии с требованиями квалификационных характеристик, занимаемых ими должностей, проходило на сайте https://www.единыйурок.рф.
Тестирование прошли 68 руководителей и заместителей руководителей ОУ, 260 учителей начальных классов, 84 учителя русского языка и литературы, 71 учитель математики, 35 учителей информатики и ИКТ, 97 учителей иностранных языков, 52 учителя истории, 37 учителей обществознания, 31 учитель биологии, 33 учителя географии, 31 учитель физики, 28 учителей химии, 11 учителей ИЗО, 6 учителей МХК, 10 учителей музыки, 50 учителей физической культуры, 33 учителя технологии, 10 учителей ОБЖ, 212 классных руководителей, 125 педагогов дополнительного образования.  
В октябре 2018 года среди учащихся 2-11 классов УГО запущен мониторинг читательской активности.
Подготовлена еженедельная справка-доклад о проделанной работе МКУ «Методический кабинет» Уссурийского городского округа на 01.11.2018.
 (
6
. ФОРМИРОВАНИЕ ПОЗИТИВНОГО ИМИДЖА 
МКУ МК
)

Шашко Ю.С., Селиверстова Г.Е., Евтихеева О.В. вошли в состав членов жюри муниципального профессионального конкурса «Школа мастерства».
Шашко Ю.С. награждена почетной грамотой главы администрации УГО Корж Е.В.
Евтихеева О.В. награждена благодарностью главы администрации УГО Корж Е.В.
Евтихеева О.В. выступила в качестве эксперта при аттестации педагогов на квалификационную категорию.
Селиверстова Г.Е. приняла участие во Всероссийской научно-практической конференции: «Духовно-нравственное развитие и воспитание молодежи: опыт, проблемы, перспективы развития» (ПК ИРО).
Селиверстова Г.Е. стала участником семинара «Эффективное использование цифровых сервисов в учебном процессе» 19.10.2018 на площадке Школы педагогики ДВФУ.
Гринченко Я.А. приняла участие в работе семинара «От педагогики знаний к педагогике удивления: как и зачем удивлять учеников на уроке английского языка» 11.10.2018 на базе МБОУ СОШ № 3.
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