[bookmark: _GoBack]ГБУ РТ «Дерзиг-Аксынский психоневрологический интернат с детским отделением»  создана служба «Социальное такси»
Служба социального такси создается на базе ГБУ РТ «Дерзиг-Аксынский психоневрологический интернат с детским отделением», подведомственного Министерству труда и социальной политики Республики Тыва. 
Службе социального такси регулирует вопросы предоставления социальной услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим на территории Каа-Хемского района по месту расположения организации, по транспортному обслуживанию на специализированном транспортном средстве с подъемником. 
Перевозка граждан с ограниченными физическими возможностями осуществляется микроавтобусом, который оснащен подъемной платформой для инвалидов-колясочников. Социальные работники оказывают гражданам помощь в подъеме и спуске по лестничным маршам жилых домов, или в учреждениях, в которых не создана » без барьерная среда».
Заявки на оказание услуг » Социальное такси» подаются в диспетчерскую службу по телефону: 8(394)32-99-167, с 8.30 до 18.00ч.
Социальное такси обслуживает следующие категории граждан:
         дети-инвалиды (с сопровождающим лицом при необходимости); 
инвалиды 1 группы (с сопровождающим лицом при необходимости); 
инвалиды 2 группы (с сопровождающим лицом при необходимости); 
инвалиды Великой Отечественной войны (с сопровождающим лицом при необходимости); 
участники Великой Отечественной войны, имеющие группу инвалидности (с сопровождающим лицом при необходимости); 
лица старше 80 лет (с сопровождающим лицом при необходимости); 
граждане пожилого возраста и инвалиды, обслуживаемые на дому и в стационарных организациях социального обслуживания Республики Тыва (с сопровождающим лицом при необходимости); 
другие категории пенсионеров, не состоящие на социальном обслуживании, находящиеся в трудной жизненной ситуации; 
другие маломобильные группы населения. 

