ВНЕКЛАССНОЕ   МЕРОПРИЯТИЕ
«ПОГОВОРИМ  ОБ ЭТИКЕТЕ»

Форма проведения: круглый стол 
Цели и  задачи: 
1. познакомить ребят с общечеловеческими нормами  нравственности
2. научить детей уважать себя, познать себя 

3. сформировать потребность понимать другого и уважать его позицию
4. поговорить о правилах вежливости и красивых манер, выработать привычку вести себя  в соответствии с общепринятыми нормами
5. воспитать у учащихся стремление быть порядочными людьми, что предполагает следование общечеловеческим ценностям
Методы достижения поставленных целей и задач:

1. использование высказываний философов, примеров из художественной литературы, анализ литературных произведений

2. тестирование

3. этикетные ситуации, обсуждение

4. работа в группах

Используемая литература:

1. Б. В. Бушелева – «Поговорим о воспитанности»

2. Н. Хаткина, М. Хаткина – «Когда я стану джентльменом»

3. А. И. Волович – «Этика и этикет. 5 класс»

4. В. Астафьев – «Зачем я убил Коростеля?»

Оформление:

1. на доске высказывания философов, поговорки

2. рисунок

3. книги по теме

4. творческие задания для работы в группах «желтые» и «красные» (1/2 ватмана + картинки + маркеры)

5. музыкальное оформление

Примечание: до внеклассного мероприятия «Поговорим об этикете» проводятся два занятия для анкетирования ребят и обсуждения рассказа «Зачем я убил коростеля?»

Ход мероприятия

1. Дорогие ребята, мы сегодня поговорим об этикете. Что означает это слово? Это образец, эталон вежливости, красивых манер, принятых в данном обществе, это система норм нравственного поведения.

Задумаемся над последними словами в этой формулировке. Где эти нормы нравственного поведения, какие они? Как правильно себя вести, с чем сравнивать?    Помните, мы на одном из классных часов говорили о Заповедях:

- Возлюби отца твоего и мать

- Возлюби ближнего твоего

- Не лги. Не кради. Не убей

- Помни о сострадании и милосердии

- Не делай другому того, чего себе желаешь

Насколько твои поступки соответствуют общепринятым нормам нравственности. «Познай себя самого» любил повторять др. греческий Филисов Сократ. «Как можно познать себя? - спрашивал немецкий поэт Гете – не путем созерцания, но только путем деятельности». Попробуйте хотя бы недельку прожить, строго соблюдая Заповеди! И вы обнаружите в себе кое-что «не соответствующее». А если оно часто повторяется, то может стать дурной привычкой, плохой стороной вашей личности – и вы перестанете замечать свою грубость, будете прощать себе ложь, безразличие к страданиям ближнего. Недостатки есть у всех людей, даже у самых прекрасных. Только в разной степени: у одних они не оскорбительны для окружающих, у других социально опасны (ложь, воровство, жестокосердие).
Мы с вами на практическом занятии по этикету вспоминали, что хорошее в вас, а что плохое. Вы составили список своих достоинств и недостатков. Какие черты вы вспоминали? Например: способен радоваться чужим успехам, доверчив, незлопамятен, занимаюсь спортом или легко впадаю в уныние, вспыльчив, труслив и т.д. (на доске вывешиваются карточки в этими словами). Познав себя, мы будем «наводить порядок в саду души нашей, будем ей заботливым садовником!» И никто кроме нас самих этого не сделает.

2. Самовоспитание обладает огромной силой в становлении личности, в формировании совести.
Что такое совесть? (Мнение ребят)

Немецкий философ Гегель сравнивал совесть со светильником. «Совесть – это моральный светильник, озаряющий хороший путь; но когда сворачивают на плохой, то его разбивают».

Совесть воспитывается честностью как в больших делах, так и в малых. Академик Дмитрий Сергеевич Лихачев советует быть самокритичным, уметь признаваться себе в своих ошибках, даже если их не заметили. Ведь не прощать себе неблаговидных поступков – поможет формированию чистой совести.

Мы с вами думали над рассказом «Зачем я убил коростеля» Виктора Астафьева. Вы писали свои мысли, отзывы. Спасибо, что многие серьезно и рассудительно оценили поступок мальчика. Давайте еще раз послушаем отрывок из этого произведения. (Читает ученик). Почему же мальчик это сделал, был ли у вас подобный случай, что такое совесть?
(Мнение ребят – зачитывают из своих отзывов).

На доске пословицы. «В ком стыд – в том и совесть» (русс. послов.) «Кто не испытывает стыда – уже не люди» (китайская) «Береги честь смолоду» (русс.)

Итак, мы с вами заговорили о доброте. Доброе отношение к животным, к людям – это главная основа воспитанности, хорошего воспитания.

Известный французский философ 18 века Жан-Жак Руссо писал (на доске): «Признак хорошего воспитания – черта, особенно привлекательная и внушающая симпатию, заключается не в стремлении блеснуть своими достоинствами, а в умении помочь другим блеснуть, самому же держаться скромно, не задевая их гордости». 

3. Каждый день нам приходится выполнять множество простых действий: уступить место, подать оброненную вещь, приветливо поздороваться, вежливо извиниться, пользоваться столовыми приборами, и т. д. Но даже самые простые из этих действий требуют определенных умений.
Какие слова «вежливости» («волшебные слова») вы знаете? (спасибо, извините, пожалуйста, и т. д. – говорят ребята).

А вот что нам говорит «господин Этикет». Дать ребятам зачитать примеры хороших манер и нежелательных жестов.

Например:

1. Воспитанный человек не сядет раньше старшего без его приглашения

2. У двери он пропустит старшего или девочку

3. В автобус первой входит девочка и т. п.

Нежелательные жесты: 

1. Бесцельно вертеть в руках какой-либо предмет

2. Вертеть пуговицу собеседника

3. Чихать в пространство

4. Громко смеяться в читальном зале и т. п. 


А сейчас вы будете работать в группах, и выполнять практическое задание. В чем оно заключается? Посмотрев сценки и обсудив этикетные ситуации, вы должны написать правила поведения в обществе.

1. Каждой группе предлагается к просмотру сценка. Например (см. приложение 1)

2. Группам раздаются листики с предложенными этикетными ситуациями. Их задача в устной форме одобрить или осудить поведение ребят. Например (см. приложение 2)

3. На ½ листа ватмана, где наклеены картинки на тему «Этикет» ребята по группам пишут правила поведения в обществе.


Давайте вырабатывать привычку подавать пальто маме, не забывать говорить спасибо всем, пропускать в дверях взрослого, женщину, малышей; и так во всем каждый день… Выдающийся педагог А. С. Макаренко писал «привычка – это когда мы поступили правильно во все не потому что сели и подумали, а потому что мы так привыкли». В завершении сценка из х/ф «Собака на сене», где девочки могут себя вообразить на месте прекрасной дамы. А мальчики – рыцарями. 
Свалова И. В. 

