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Игры с использованием зрительных символов звуков
* «Живые звуки» 
Педагог раздает символы звуков, из которых можно составить короткое слово (УМ, МОХ, СУП и пр.) двум-трем детям. Четко, акцентировано произнося каждое слово, взрослый пред​лагает им встать так, чтобы остальные дети увидели и смогли синтезировать (собрать) из звуков названное слово.
* «Разбежались и собрались» *
У детей в руках картинки, в названии которых им следует отыскать ударный гласный звук (малИна, посУда, макарОны), а затем собраться около одного из трех детей, держащих соответствующий символ гласного звука (И, У, О). Количество одновременно выделяемых в словах гласных звуков и соответственно зрительных символов можно увеличивать по мере совершенствования внимания и восприятия детей.
* «Подставь символ к предмету (картинке)» *
Дети выбирают по одному символу из предложенных педагогом. На столе раскладыва​ются 5-6 предметов (картинок), в названии которых имеются обозначенные звуки. Выиг​рывают те дети, которые раньше других отыскали соответствующий звук в названии пред​мета и смогли это правильно продемонстрировать.
* «Кубик» *
Дети по очереди кидают кубик, к каждой стороне которого прикреплено изображение символа гласного звука. Звук, символ которого оказался сверху, бросавший кубик ребенок должен отыскать в названиях выставленных картинок или предметов.
* «Собираем пуговки» *
Педагог раздает детям по 3-4 пуговки и объявляет, что в специальный «звуковой сунду​чок» будет собирать слова с тем или иным звуком. Звук обозначается символом и выставля​ется перед детьми. Дети называют слова с заданным звуком в любой позиции и опускают пуговки, к которым «пришито» их слово в сундучок.
* «Предмет и имя» *
Педагог показывает детям кукол, изображающих мальчиков или девочек, и дает им имена в зависимости от темы занятия (Маша, Катя, Вова, Павлик, Толя и др.) Каждой кукле пред​лагается подобрать подарки из ряда предметов, стоящих на отдельном столике, так, чтобы первые звуки в названии предмета и имени куклы совпадали. В случае ошибок педагог при​бегает к помощи символа, который напоминает о нужном звуке.
* «Подарки гостям» *
Педагог представляет гостя занятия (Матрешку, Буратино, поросенка Пафа, Карлсона и пр.). Детям предлагается придумать и назвать подарки или кушанья, которые можно было бы предложить гостю с учетом того, что первый звук в названии подарка (кушанья) должен совпадать с таковым в имени гостя. В случае ошибок или сомнений педагог предъявляет детям соответствующий символ.
* «Сумка-задумка» *
К сумке прикрепляется символ гласного или согласного звука. Педагог раздает детям фишки и предлагает собрать в сумку-задумку слова с заданным звуком (без учета его пози​ции или в определенной позиции, если таковая уже изучена с детьми). Дети называют слова с указанным звуком, одновременно складывая фишки в сумку. Усложнением в данной игре будет определенное обобщение, в рамках которого следует подбирать слова (овощи, игруш​ки, продукты, школьные принадлежности или другие объекты, «помещаемые» в сумку).
