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ИННОВАЦИОННЫЕ ПОХОДЫ К ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДВИГАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ (НАРУШЕНИЕ РЕЧИ)
«Физическое воспитание есть огромный, 

но таинственный космос, 

через постижение которого 

можно приблизиться к Истине и Счастью". 

Н.Ефименко.
Выдающийся философ 20 века Бертран Рассел заметил: «Если вы не задумываетесь о своем будущем, у вас его не будет...»

Наше будущее- это наши дети.

       Как сохранить и преумножить физическое и психическое здоровье  детей в условиях дошкольного учреждения, как сформировать необходимый уровень компетентности дошкольников и их готовность к школе, как совершенствовать образовательную  деятельность с детьми в этом направлении? Эти вопросы актуальны на  сегодня по причине  увеличения числа   детей, поступающих в ДОУ, с проблемами физического и нервно- психического развития, с задержкой речевого развития, нуждающихся в комплексном подходе к улучшению их физического и психического здоровья. (высветить диагностику) А также недостаточной интеграции деятельности специалистов ДОУ в физкультурно-оздоровительной, воспитательно-образовательной и коррекционно-развивающей работе.
  Здоровье детей в Российской Федерации отнесено к приоритетным направлениям социальной политики в области образования. В рамках реализации программы «Образование и здоровье» особую значимость приобретает внедрение наиболее эффективных форм оздоровления детей в системе дошкольного образования.

Повышение эффективности физического воспитания детей дошкольного возраста чрезвычайно важно, так как именно в этот период закладываются основы его здоровья. 
 В этой связи в педагогический процесс с детьми логопедической группы были  включены здоровьесберегающие технологии и адаптированные  оздоровительные методики, 
(высветить)
· самомассаж по Никитину К. Ф, Солдатовой Т.А.

· упражнения на растяжки по Миллеру Э. Б

· степ- аэробика по Миллер Дж.

· релаксация по Суханиной С.Н.

· гимнастика для глаз (методика Аветисова Э.С.)
 приемлемые к условиям нашего дошкольного учреждения и  направленные на укрепление физического и психического здоровья детей. 
Выше перечисленные оздоровительные методики осваиваются на обучающих и тренирующих занятиях сюжетно-игрового типа, решающих также вопросы интеграции физической культуры с другими образовательными областями.
 Объектом интеграции является образовательная область «Программы воспитания и обучения в детском саду» авт. М.А. Васильева, В.В. Гербова, Т.С. Комарова, программа оздоровления дошкольников «Зеленый огонек здоровья» авт. М.Ю. Картушина.

Содержание интегрированных занятий составляют разделы программы:          Физическое воспитание

Умственное воспитание

Трудовое воспитание

Художественно-эстетическое воспитание

.
(видео)
Примером таких занятий являются интегрированные сюжетно - игровые занятия,  фрагменты которых вы видите на экране: «Весенняя полянка», «Рисуем радугу», «Встреча со сказкой «Золотой ключик», «Морское путешествие в Африку», «Праздничный город», «Путешествие сороконожки».
Где наряду с традиционными методами обучения используются игровые (задания, игровая мотивация, с внесением атрибутов и костюмов, создания воображаемой ситуации), которые позволяют дольше поддерживать интерес детей и повышают эффективность выполнения упражнений. 

При отборе содержания знаний для их интеграции учитываются дидактические принципы: доступность, систематичность, научность, последовательность. 
Планирование занятий физической культурой с детьми строится на основе  перспективного планирования основных видов движений и (высветить проект с темами) комплексно-тематического планирования коррекционно-образовательной деятельности логопедической группы, в котором выделяется ведущая тема недели и дня в соответствии с лексической темой. (высветить Викин проект)

Тема как сообщаемое знание о какой-либо сфере деятельности представлена в эмоционально-образной форме. Содержание работы планируется исходя из сезонности, различных проявлений природы, календарных праздников и того, что детям близко и интересно. 

При построении модели занятия соблюдаются требования, предъявляемые к структуре интегрированных занятий:

· компактность, сжатость изучаемого материала;

· взаимосвязанность изучаемого материала на каждом этапе занятия.
На занятиях физической культурой используется как нестандартное, многофункциональное оборудование: мягкий разборный модуль «сороконожки» - для упражнений в равновесии, прыжках, ходьбе и беге с препятствиями; колесо-батут (5 шт) - для выполнения упражнений на растяжки, в равновесии, прыжках; степ-платформы, фитболы - для выполнения упражнений на растягивание, равновесие и координацию движений; цветные полотнища - для релаксации, элементы костюмов, костюмы персонажей сказок, так и обновленное оборудование: тренажеры — беговая дорожка, батут, бегущий по волнам, шагаем вместе, велотренажер. 

Здоровьесберегающие технологии и адаптированные  оздоровительные методики,  реализующиеся через интегрированные физкультурные занятия, обеспечивают познание целостной картины мира, а их игровая направленность – удовольствие и радость от занятий физической культурой, а значит формирование потребности выполнения оздоровительных упражнений, сохранение и укрепление здоровья. 

Компактность и взаимосвязанность изучаемого материала при интеграции содержания образовательного процесса с детьми  обеспечивают решение современных подходов в дошкольном образовании и требований ФГТ.
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