[bookmark: _GoBack]Государственное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Уренского района»
«Памятка для инвалидов по вопросам получения услуг и помощи со стороны персонала на объекте»
Уважаемые посетители!
Предлагаем Вам ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здании нашей организации инвалидам и другим маломобильным гражданам, об особенностях оказания им услуг и о дополнительной помощи со стороны сотрудников организации.
Наше учреждение имеет следующее оснащение, обеспечивающее доступ на объект и к оказываемым услугам маломобильным гражданам:
1. Информационный стенд
Необходимая дополнительная помощь оказывается силами сотрудников организации, в которой Вы можете воспользоваться следующими услугами:
1. Отделение дневного пребывания;
2. Отделение срочного социального обслуживания;
3. Отделение социально-консультативной помощи;
4. Социально-бытовое и социально-медицинское обслуживание на дому.
5. Содействие в оформлении документов на МСЭ, дома- интернаты;
6. Пункт выдачи технических средств реабилитации;
7. Банк вещей.
8. Ксерокопирование.
Услуги, которые в случае трудности посещения здания организации, оказываются на дому:
1. Услуги по реабилитации инвалидов (социально-средовые, социально-бытовые, социально-культурные, психологические, социально-медицинские)
2. Содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов.
Информация об оказываемых услугах может быть предоставлена в дистанционном формате её можно получить на сайте ГБУ «КЦСОН Уренского района» http://kcson-uren.mya5.ru, либо по электронной почте: E-mail: kcson@soc.urn.nnov.ru
Также всю интересующую Вас информацию можно получить в Отделении социально-консультативной помощи по телефону 8(83154)2-18-77.
По вопросам обеспечения доступности здания и помещений организации, получаемых услуг, а также при наличии замечаний и предложений можно обратиться к директору ГБУ «КЦСОН Уренского района» телефон 8(83154)2-18-93

