Классный час на тему «Успешный человек. Какой он?»
Мы все читаем книги, смотрим телевизор, общаемся с достаточно большим количеством людей. Наверняка каждому из нас известны люди, которых называют "везунчиками" и о которых говорят, что они родились в рубашке. Этим представителям человечества хорошо в нашем непростом мире. Им всегда везет, обстоятельства складываются для них благоприятно. Они никогда не жалуются на нехватку денег, они достигают тех должностей, которых хотят. Они успешны во всем и всегда. 

- Назовите слова, ассоциирующиеся(синонимы) у вас со словом "успех". (Победа, счастье, удача, достижение.) 

- Что такое успех? 

По словарю Ожегова успех это - 

ü Удача в достижении чего-нибудь 

ü Общественное признание 

ü Хорошие результаты в учебе, работе 

- Что, с вашей точки зрения, значит "успешный "? - Какими качествами должен обладать успешный человек? 

C Быть трудолюбивым 

C Быть старательным 

C Быть аккуратным 

C Быть терпеливым 

C Быть смелым 

C Быть целеустремленным 

- Успешные люди .Какие они? 

- С точки зрения психологов успешные люди: 

Они храбры. 

Они работают, чтобы преодолевать трудности. Преодолевание трудностей - ключ к успеху. 

Они верят в себя и свое дело. 

Успешные люди в каждой области, в которой они работают, полностью преданы своему делу. Они верят в себя; они верят в свою компанию; они верят в свои изделия и услуги; они верят в своих клиентов; они имеют огромную веру. 

Они профессиональны. 

Они профессиональны в любом деле, которым занимаются, так как постоянно учатся и совершенствуются. Они вечные ученики. Профессионал никогда не прекращает узнавать новое. Они готовятся к любой ситуации, обдумывают вопросы перед каждой деловой встречей. 

Они ответственны. 

Успешных людей отличает: 

Ø активность: они ценят активный образ жизни, с удовольствием проявляют инициативу 

Ø креативность: они рассматривают проблемные ситуации как интересные задачи и не боятся их 

Ø ответственность: готовы брать ответственность за свои поступки и решения на себя 

Ø уверенность: верят в свои силы и стремятся проявить свои возможности в полной мере 

Ø коммуникабельность: умеют грамотно дать обратную связь, поддержать, попросить о помощи 

Американский президент Линкольн говорил: 

«Если вы твердо решили что-то сделать, дело уже сделано на половину... Помните всегда, что ваша решимость добиться успеха важнее всего другого». 

А ещё он сказал, что нельзя « сдаваться не только после одного, но и после ста поражений». 

Формула успеха. Но идти к успеху, да еще дорогами добра всегда очень сложно. Нужно приложить немало усилий, чтобы достичь своей цели, а для этого необходимо обладать хорошо сформированными волевыми качествами. 

- Как вы думаете, из каких слов состоит формула успеха? 

Она состоит из трех простых слов: ХОЧУ - МОГУ - НАДО. 

Скажите, пожалуйста, ребята, если хотя бы один компонент выпадет из этой цепочки, достигнем мы своей цели и вместе с тем успеха? 

Посмотрите вокруг, наверняка вам известны люди, которые достигли успеха благодаря своим знаниям, умениям, трудолюбию, упорству. 

Все успешные люди высокопродуктивны. Они работают дольше и лучше расходуют свое время. Они делают намного больше, чем средний человек. Они зарабатывают больше и делают карьеру быстрее. Их уважают и ценят окружающие. 

В одном из интервью Павел Буре сказал: «Мне импонируют люди, умеющие преодолевать трудности, нытик не может добиться успеха в жизни, испытать чувства удовлетворения от нее. Я во всем стараюсь найти положительную сторону. Можно забросить три шайбы и жалеть, что не забил пять. Можно выиграть Олимпиаду и отыскать повод для печали» 

И таких примеров можно приводить сотни. 

Каждый из нас идет по жизни своей дорогой. И представление об успешности у всех тоже разное. Для кого-то успех - это многомиллионное состояние или управление крупной компанией, а для кого-то - популярность в кругу знакомых. 

Знаменитый, детский врач доктор Рошаль на вопрос, считает ли он себя успешным человеком, ответил, что каждый человек чего-то добивается в жизни. Успешным можно считать и сапожника, который мастерски освоил свое дело и к которому выстраивается очередь. И дословно я хочу процитировать слова этого замечательного человека, который ежедневно спасает детей от смерти: 

«Успешный человек - это кто? Бизнесмен, зарабатывающий много денег, - успешный человек? В своем деле, наверное, да. Счастлив ли он? Не знаю. Между успехом и счастьем большая разница. Среди окружающих меня богатых людей очень мало счастливых». 

Юрий Гагарин это ещё один успешный человек который добился всего о чем мечтал своими усилиями и упорством, трудолюбием. 

Мне очень хотелось бы ребята, чтобы в вашей жизни успех и счастье всегда вам неразрывно сопутствовали. 

