	ВНИМАНИЕ! 

   НАПОМИНАЕМ ВАМ, что в соответствии с Федеральным законом  «Об обеспечении единства измерений» № 102 – ФЗ от  26.06.2008 г., а также Постановления правительства РФ № 354 “О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов”  от 06.05.2011 г. индивидуальные приборы учета, не прошедшие своевременную поверку, считаются не пригодными для измерения и контроля потребления воды.

    В соответствии с п. 81 Постановления правительства РФ № 354 Оснащение жилого помещения или нежилого помещения приборами учета, ввод установленных приборов учета в эксплуатацию, их надлежащая техническая эксплуатация, сохранность и своевременная замена должны быть обеспечены собственником жилого или нежилого помещения.
    В соответствии с п. 34 Постановления правительства РФ № 354 Потребитель обязан обеспечивать проведение поверок приборов учета в сроки,  установленные технической документацией на прибор учета.

    В соответствии с паспортами на приборы учета  Разделом «Техническое обслуживание» приборы учета подлежат поверке: при работе на холодной воде – 6 лет, при работе на горячей воде – 4 года. Первый межповерочный интервал исчисляется с даты проведения первичной поверки при  выпуске из производства, указанной в паспорте.

   Поверку средств измерений осуществляют аккредитованные в соответствии с законодательством РФ  юридические лица и индивидуальные предприниматели. Результаты поверки средств измерений удостоверяются знаком поверки, и (или) свидетельством о поверке, и (или) записью в паспорте средств измерений, заверяемой подписью поверителя и знаком поверки.

ПРОСИМ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ на паспорта  приборов учета воды и сроки поверки вашего прибора учета воды!
ДОВОДИМ ДО ВАШЕГО СВЕДЕНИЯ, что  Ресурсоснабжающая организация (МУП «Коммунальное хозяйство») показания приборов учета воды, не прошедших своевременную поверку  принимать к учету не будет.

    Начисление за водоснабжение и, если есть, водоотведение будет произведено в первые 3 месяца (для жилого помещения) и 2 месяца (для нежилого помещения) исходя из рассчитанного среднемесячного объема потребления. По истечении вышеуказанного срока - с использованием нормативов потребления, утвержденных органами местного самоуправления, с применением повышающего коэффициента (для водоснабжения), величина которого принимается равной 1,5 , без последующего перерасчета. 

   Даже если последующая поверка выявит, что устройство все это время работало исправно, и показатели соответствовали действительности, формально признается неисправность такого прибора, из-за просрочки поверки.                                     
                                                        Администрация  МУП «Коммунальное хозяйство»    




