Программа курса Аромакосметология дистанционного обучения ароматерапии Aromadistant
К прохождению данного специального курса допускаются профессионалы, имеющие диплом (сертификат) по косметологии. Для участия необходимо вместе с заполненной анкетой участника обучения отправить сканированную копию диплома (сертификата). 
Другие участники допускаются к данному курсу только после прохождения обучения в программе ароматерапия.
 
Занятие 1. Исторический обзор.
История применения ароматических растений до наших дней в косметологии.
 

Длительность – 3-7 дней.
 
Занятие 2. Основы ароматерапии в косметологии.

Определение аромакосметологии, физиология кожи, механизм действия эфирных масел, противопоказания и показания для использования.
 

Длительность – 7-12 дней.
 
Занятие 3. Методы применения эфирных масел в косметологии.

Методы применения эфирных масел: ингаляционные, накожные и внутренние. Физиологическое действие, показания, проведение процедур. Составление необходимой концентрации. Описано воздействие 12 основных методов применения.
 
Длительность – 10-14 дней.
 
Занятие 4. Общие характеристики эфирных масел.

Классификации эфирных масел. Химические свойства. Действие групп химических компонентов эфирных масел и отдельных соединений на кожу. Физические свойства. Факторы, влияющие на накопление эфирных масел в растении. Анализ качества эфирных масел на наличие спирта, жирных и минеральных масел.
 
Длительность – 10-14 дней.

Занятие 5. Эфирные масла в косметологии.

Характеристики эфирных масел: синонимы, латинское название, ботаническое семейство, летучесть, аромат, химический состав, источник эфирного масла, метод получения, лечебные свойства и показания в косметологии, противопоказания и предостережения, дозировки, предельно допустимая концентрация, реакция кожи, сочетаемость по лечебному эффекту с другими эфирными маслами по семейству и химическим компонентам. 

Рассмотрены эфирные масла - анис, апельсин, базилик, бергамот, вербена, гвоздика, герань, грейпфрут, душица, ель, жасмин, иланг-иланг, имбирь, иссоп, камфора, каяпут, кедр, кипарис, кориандр, корица, лаванда, ладан, лайм, лемонграсс, левзея, лимон, мандарин, майоран, мелисса, мирра, можжевельник, морковь дикая, мускатный орех, мята перечная, наули, нероли, пальмароза, пачули, перец черный, петитгрейн, пихта, роза, розмарин, розовое дерево, ромашка, сандал, сосна, тимьян, туя, фенхель, чайное дерево, цитронелла, шалфей мускатный, эвкалипт. 
 

Длительность – 10-14 дней.

Занятие 6. Ароматерапевтический массаж лица.

Воздействие массажа на организм. Отличие ароматерапевтического массажа от других видов массажа. Правила аромамассажа. Противопоказания для массажа. Рекомендации для пациента. Индивидуальный подход к пациенту. Условия для проведения аромамассажа. Последовательность массажных движений. Показания. 
Занятие 6.А. Ароматерапевтический массаж лица. Последовательность массажных движений. Описание проведения массажных движений, рисунки массажных движений. Рассмотрено 22 массажных приёма.

Длительность – 10-14 дней.

Занятие 7. Алгоритмы ароматерапии в косметологии и дерматологии.

Тактика ароматерапии - описание заболевание, его этиология, клиническая картина, лечебное действие эфирных масел. Группы наиболее эффективных (А) и эффективных (Б) эфирных масел, рецептура, основные и дополнительные способы применения при косметологических проблемах и дерматологических заболеваниях: 
Аллергические реакции на коже, Бородавки, Выпадение волос, Уход за волосами, Грибковое поражение кожи и ногтей, Гнойничковые поражения кожи (фурункулы, абсцессы), Дряблая кожа, Жирная кожа, Морщины, Старение кожи, Ожог, Отёчность кожи, Перхоть, Раны, Рубцы, Инфильтраты, Стрии, Сосудистый рисунок кожи, Сухая кожа, Трещины, грубая кожа, Укусы насекомых, Уход за кожей губ, Уход за ногтевой пластинкой, Широкие поры кожи, Целлюлит.  
Длительность – 10-14 дней.
Занятие 8. Жирные масла в дерматологии и косметологии. 
Часть I.

 Жирные растительные масла, определение, общие характеристики.
Описание жидких масел из растений: абрикоса, авокадо, арахиса, 

аргано, бораго, бразильский ореха, винограда, горчицы, грецкий ореха, жожоба, календулы, клещины (касторовое), кедра, кешью, кофе.

Длительность – 14-21 день.
Занятие 9. Жирные масла в дерматологии и косметологии. 

Часть II.

Описание жидких масел из растений: крамбе, кукуй, кукурузы, кунжута, макадамии, миндаля, облепихи, оливы, персика, подсолнечника, примулы вечерней, пшеницы, риса, сои, тыквы, фисташки, фундука.
Описание твёрдых растительных масел, баттеров из растений: какао, карите (ши), кокоса, манго, пальмы.
Длительность – 14-21 день.
Итоговое тестирование  (1 день).
Получение сертификата.
Общее время прохождения курса – 3-5 месяцев.

Длительность прохождения курса указана ориентировочно и зависит от времени изучения уроков.
Каждый курсант проходит обучение по индивидуальному графику.
Чем быстрее оправляются ответы на вопросы для самоконтроля и практику изучаемого урока, тем быстрее высылается следующий урок и проходится весь курс.
Курсант допускается к следующему занятию только после выполнения всех практических заданий и ответов на вопросы для текущего занятия.

Использование части или полностью данного материала в печатном, аудиальном, электронном и любом другом виде данной информации запрещено.
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