Пояснительная записка к проекту постановления администрации  Карлукского МО сельского поселения.
«об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций администрации Карлукского МО сельского поселения , включая подведомственные муниципальные казенные учреждения ».

Настоящий проект разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 5 апреля 2013года  №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд »; постановлением Правительства РФ от13 октября 2014 года №1047 «Об общих требованиях  к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов», размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.
Срок проведения обсуждения 23 07.2016года по 31.07.2016 года.
 Предложение общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Администрация Карлукского МО рассматривает предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступивших в указанные выше сроки, в соответствии с законодательством Российской   Федерации о порядке рассмотрения обращение граждан.
Адрес для направления предложений 666217, Иркутская область, Качугский район, с. Карлук, ул. Школьная №15.
Адрес электронной почты: 79246383554@yandex.ru
Контактный телефон 89248370600.
Контактное лицо : Седых Людмила Леонидовна.         

