Миксоматоз кроликов
 	Миксоматоз – инфекционное заболевание, которому подвержены только зайцы и кролики. Возбудителем является вирус миксомы, заражение происходит при контакте больных или уже переболевших животных.
Болезнь у кроликов: очень быстро распространяется, поэтому при появление первых признаков нужно срочно изолировать животное и пригласить ветеринарного врача. Основными переносчиками являются комары, клещи, вши, блохи, зараженные корма и инвентарь, птицы и различные животные и даже сам кроликовод. 
При возникновении миксоматоза появляются выделения слизи из глаз и носа. На спине, боках и голове появляются опухоли размером 3-4 см, наполненные жидкостью. Заболевшие кролики становятся угнетенными, отказываются от еды, быстро худеют, у них повышается температура тела, появляется синюшность слизистых оболочек, хрипы при дыхании, обвисание ушей, слипание век. Болезнь длится 4-10 дней, иногда до месяца, 90% больных кроликов погибают. 
Способов лечения миксоматоза пока не разработано, рекомендуется убивать и уничтожать  сразу же всех заболевших кроликов. Инвентарь и клетки необходимо дважды продезинфицировать. Чтобы предотвратить возникновение этого заболевания кроликам необходимо делать прививки.
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