	

	НЕ ВСЕ МОЛОКО ПОЛЕЗНО!
Мастит – это воспалительное заболевание молочных желез, возбудителями которого являются патогенные микроорганизмы: стрептококки, стафилококки, бактерии группы кишечной палочки и др.
   Причинами мастита являются: травмы и переохлаждение вымени, нарушение техники доения, несоблюдение гигиенических правил, неправильный запуск и несбалансированное кормление в сухостойный период и прочее.
   Мастит встречается довольно часто.  Обычно молоко от животных, больных маститом, отличить легко: в нем сгустки, гной и даже кровь – это признак явной клинической формы мастита. Но существуют еще и скрытая форма. В этом случае вы не увидите в молоке никаких изменений. Такие формы мастита можно выявить при помощи специальных


диагностикумов или бактериологическим методом исследования молока, при котором специалисты ветеринарной лаборатории подберут наиболее чувствительные антибиотики к выделенному возбудителю, с которыми лечение заболевания будет эффективным.
   Молозиво, а затем молоко, полученное от больных животных с воспалением вымени, как биологически неполноценное снижает резистентность молодняка к заболеваниям, вызывает задержку роста, болезни и даже гибель. Также такое молоко вызывает у людей, особенно у детей, пищевые отравления бактериологического происхождения, расстройства функций желудочно-кишечного тракта, стрептококковую ангину и др.

   Молоко от больных маститом животных не годится в пищу. Для своевременного выявления воспаления молочной железы необходима ежедневная оценка состояния вымени на наличие изменений. В случае выявления каких – либо изменений в молоке и в вымени необходимо отобрать пробы молока для бактериологического исследования.
