         Описание образовательной программы  

МКОУ « Анисимовская ООШ». 
       Образовательная программа начального общего образования   имеет своей целью  реализацию основных уставных задач нашей образовательной организации .

       Она имеет следующие разделы :

1. Целевой

2. Содержательный

3. Организационный

     Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы.

Содержательный раздел определяет содержание начального общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов.

Организационный раздел включает учебный план начального общего образования, план внеурочной деятельности, систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.( организационно-правовые условия реализации программы, кадровое обеспечение реализации основной образовательной программы, учебно-методические условия реализации программы,УМК, используемые в образовательном учреждении, информационно-технические условия, организационно-педагогические условия, материально-технические условия, санитарно-гигиеничексие и  финансовые условия реализации программы.)

  Образовательная программа начального общего образования включает в себя
· характеристику учебных программ 1 ступени обучения, планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования, формирование универсальных учебных действий (личностные и метапредметные результаты, регулятивные, познавательные и коммукативные учебные действия ), учебный план);

· программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования (ценностные ориентиры начального общего образования.; понятие, функции, состав и характеристики универсальных  учебных действий на ступени начального общего образования, связь универсальных учебных действий с содержанием  учебных предметов, информационно - коммуникационные технологии – инструментарий универсальных учебных действий, подпрограмма формирования ИКТ-компетентности обучающихся, обеспечение преемственности программы формирования универсальных учебных действий при переходе от дошкольного к начальному и основному общему образованию) ;
· программы учебных предметов в  соответствии с учебным планом ;
· программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни представляет собой комплекснуюпрогорамму формирования знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся. ( цель и задачи программы, этапы организации работы ОУ по реализации программы, основные направления, формы и методы реализации программы.        

· программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся(пояснительная записка, цель и задачи духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся, основные направления духовно-нравственного развития учащихся младших классов, содержание духовно-нравственного развития и воспитания учащихся, совместная деятельность школы, семьи и общественности по духовно-нравственному развитию учащихся, планируемые результаты духовно-нравственного развития учащихся).;

· программа коррекционной работы — в соответствии и требованиями ФГОС НОО, направлена на создание системы комплексной помощи детям с ОВЗ в освоении образовательной программа, коррекцию недостатков в физическом или психзическом развитии обучающихся, их социальную адаптацию. Структура программы: цель, задачи, принципы формирования программы, направления работы и содержание направлений работы. 

· система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования ( общие положения,   особенности оценки личностных, метапредметных и предметных результатов , основное содержание оценки личностных результатов, портфель, оценка метапредметных результатов, оценка предметных результатов, итоговая оценка выпускника и ее использование при переходе от начального к основному образованию);
