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Самовольное пользование услугами

холодного водоснабжения и водоотведения

         Самовольное присоединение к системам водоснабжения или канализации представляет собой присоединение, произведенное без разрешительной документации либо с нарушением технических условий, выдаваемых организацией водопроводно-канализационного хозяйства. 

      Процедура подключения к системе водоснабжения и водоотведения регулируется рядом нормативно-правовых актов. Порядок данной процедуры устанавливает Постановление Правительства РФ № 167 «Правила использования систем коммунального водоснабжения и канализации России»; Постановление Правительства РФ № 354 «Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов». 

     Согласно вышеперечисленным документам, самовольная врезка труб без составления договора с организацией водопроводно - канализационного хозяйства признается незаконной. Руководствуясь этими правилами, коммунальная служба может подать иск на нарушителя, который подключился к системе, самовольно пользуется системами водоснабжения и водоотведения и не оплачивает.

    Наказание за несанкционированное подключение к канализации или водопроводу достаточно строгое и ведет к большим проблемам. Будет осуществлено не только ограничение подачи воды, но также наложение штрафных санкций.  Административное наказание за самовольное подключение устанавливается ст. 7.20 КОАП РФ. 

    В любом случае, при обнаружении нелегальной врезки, ее демонтируют, и объект останется без водоснабжения или водоотведения.

    Выявляя подобные врезки мы, в том числе защищаем интересы тех, кто исправно платит за предоставленные услуги, поскольку подобные самовольные врезки могут оказывать влияние на качество услуг, предоставляемых добросовестным абонентам.

    Сотрудниками МУП «Коммунальное хозяйство» будут регулярно проводиться проверки существующих водопроводных сетей, и будут выявляться незаконные подключения. Чтобы избежать штрафа за врезку в водопровод и канализационную систему есть два пути: ликвидировать самовольную врезку или узаконить, обратившись в организацию для заключения договора на водоснабжение и водоотведение по адресу: г. Белая Холуница, ул. Бастракова, д. 88 , тел. 8(83364) 4-20-96.


